
Vragenhalfuur gemeenteraad, actieve terugkoppeling college Raadsvergadering Hof van 
Twente 9  mei 2023

Vragenhalfuur gemeenteraad
SP:

1. tijdpad besluitvorming aansprakelijkstelling hack.
2. Stand van zaken contract Hofweekblad.
3. De voorzieningenrechter Overijssel heeft in een bijzondere rechtszaak bepaald dat 

de gemeente een Deldense mevrouw de kosten van Bedrocan (medicinale cannabis)
rechtstreeks moet vergoeden (in de vorm van bijzondere bijstand). De vergoeding 
moet de gemeente betalen tot een uitspraak in de bodemprocedure. In Tubantia 
lazen we dat de gemeente niet wil reageren.
Maar hoe reageert de gemeente dan hierop: nu op korte termijn? Maar ook op 
langere termijn met medicinale cannabis?

In Beweging: fusie bibliotheek Hof van Twente
Ruim twee weken geleden ontvingen we een raadsbrief met daarin de mededeling dat het 
College positief staat tegenover een fusie van de bibliotheek Hof van Twente met die van 
Oldenzaal en Hengelo. InBeweging maakt  zich zorgen of dit niet de deur open zet naar een 
verschraling van het aanbod van de bibliotheek in onze gemeente of nog erger het 
verdwijnen er van?! Een innige samenwerking is namelijk iets anders dan een fusie 
waardoor er één organisatie ontstaat. Bij een innige samenwerking gaat nog altijd zelf over 
eventuele bezuinigingen en/of aanpassing van werkzaamheden en aanbod. Na een fusie is 
dit niet het geval en is maar de vraag of je uiteindelijk niet wordt wegbezuinigd.  

1) Deelt het college deze zorgen met betrekking tot een fusie van onze bibliotheek met 
die van Oldenzaal en Hengelo? En zo nee, waarom niet?

2) In hoeverre kan het college garanderen dat een fusie geen vervelende gevolgen 
heeft voor de kleinere afdeling van onze bibliotheek in de kernen Delden, Markelo en 
Diepenheim en voor onze scholen? 

3) Wat betekent een fusiebesluit in de toekomst voor de financiële ondersteuning die wij
aan de bibliotheek verlenen versus onze medezeggenschap in het beleid ervan?

4) Hoe verhoudt zich dit fusievoornemen tot de in maart jongstleden door de 
rijksoverheid aangekondigde verplichting voor elke gemeente om met ingang van 
2025 te zorgen voor een eigen volwaardige bibliotheek?  

InBeweging & SP: lozingen Twentekanaal
Afgelopen week werden we wederom opgeschrikt door een bericht van lozing van het giftige 
dioxaan in het Twentekanaal door chemiebedrijf Kolb in Delden. Na eerdere langdurige 
lozingen in 2021 en twee in maart jongstleden is dit dus het zoveelste incident.
Inbeweging hefeft de volgende vragen aan het college:

1) Wat zijn de mogelijke gevolgen van deze lozingen voor de volksgezondheid en de 
natuur in zijn algemeenheid?

2) Hoe is het toezicht op Kolb geregeld en wat zijn voor hen de consequenties van deze
illegale lozingen?

3) Waar hebben wij als gemeente het bevoegd gezag t.o.v. dit soort bedrijven.

PvdA: Lozingen chemische industrie.



      1) We weten dat de gemeente hier niet het bevoegde gezag is terwijl deze lozingen wel   
           onze inwoners aangaan. In hoeverre en in welk stadium worden wij betrokken bij 
           deze lozingen?

      2)  Zijn wij als gemeente voldoende in staat om vast te stellen i.c. te controleren of de      
            veiligheid van onze burgers voldoende wordt geborgd?

3) Het gaat hier niet over het eerste incident en dat roept de vraag op of we deze gang   
      van zaken eigener beweging moeten kaarten om er zodoende zeker van te zijn dat    
      dit in de toekomst wordt voorkomen?

4) Hoe worden watersporters, zwemmers en vissers geïnformeerd over vervuiling van   
het Twente kanaal en houdt de gemeente hier ook een wakend oog op?

Actieve Informatieplicht

Er zijn geen punten voor terugkoppeling aan de Raad vanuit het college. 


